
Bílý Potok
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

Správní obvod: Frýdlant GPS souřadnice: 50.873742N, 15.222094E

Nadmořská výška: 430 m n. m. První pís. zmínka: 1594 (430 let) Katastrální výměra: 1 821 ha

Počet obyvatel: 685 PSČ: 463 62

Adresa URL: www.bily-potok.cz

Okolí a příroda Bílý Potok
Bílý Potok leží v CHKO Jizerské hory, je zde proto řada přírodních zajímavostí. Národní
přírodní rezervace Jizerskohorské bučiny je největším chráněným územím v Jizerských horách a
zároveň patří i mezi největší v České republice. Národní přírodní rezervace Jizerskohorské
bučiny se rozkládá na katastrálním území obcí Bílý Potok pod Smrkem, Frýdlant v Čechách, Hejnice,
Lázně Libverda, Oldřichov v Hájích a Raspenava. Západní část rezervace zahrnuje jižní a severní
svahy Oldřichovského hřebene, střední část severní svahy Hejnického hřebene s hlubokými
roklemi potoků, spadající strmě do údolí Smědé, a na východě strmé svahy západního výběžku

Jizerské hory. Předmětem ochrany je největší komplex přírodě blízkého smíšeného lesa s
převahou buku v Čechách, který poskytuje prostředí k životu mnoha vzácným živočišným a
rostlinným druhům.
Zajímavou památkou v okolí obce je opevnění v Jizerských horách - Smědava. Asi po 500m od Smědavy po
červené směrem k odbočce na Smědavskou horu, narazíme vlevo nad cestou na první řopík J1/109/160,
který patří do sestavy opevnění Jizerských hor. Směrem do údolí vlevo se hned nalézá objekt
J1/108/160 a za ním můžeme zahlédnout celou linii, která sestupuje z úbočí Smědavské hory,
překračuje říčku Bílá Smědá a pokračuje dále na východ směrem k Jizerce. Díky holinám v
údolí říčky je celá linie velmi dobře patrná. Můžeme velmi dobře pochopit taktiku boje, kdy jeden
objekt musel svou palbou krýt minimálně další dva napravo i nalevo. V době budování opevnění, v roce
1938 bychom tyto objekty tak snadno nenašli, byly velmi dobře ukryty v hustém porostu. Linie směrem na
východ opět začíná zarůstat v novém zalesnění, tak již není tak dobře patrná, nicméně pokračuje
přes silnici ze Smědavy na Souš a měla pokračovat přes Jizerku, Polubný a pod Štěpánkou do údolí
Jizery, zde měla navazovat na opevnění Krkonoš.
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